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Το καθεστώς που διαμορφώθηκε στη Μονή Σινά 
με την άφιξη του Αρχιεπισκόπου Σιναίου 
Δαμιανού
/ Ιερές Μονές

Έπειτα από την κρίση που ξέσπασε το τελευταίο διάστημα 
στους κόλπους της Σιναϊτικής Αδελφότητας μεταξύ του 
Αρχιεπισκόπου και ομάδας μοναχών, οι οποίοι ζητούν την 
παύση του, ο Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. 
Δαμιανός, μετέβη την Τρίτη (26/8) στην Ιερά Μονή, απ’ όπου 
δήλωσε ότι η Μονή «επανήλθε στην νομιμότητα και την 
κανονικότητα».

Όπως ανέφερε σε δήλωση του ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός, η επάνοδος στην 
Ιερά Μονή έγινε «με σκοπό την καταλλαγή και την συζήτηση με την μικρή ομάδα 
των πραξικοπηματιών μοναχών».

Οι εξελίξεις ωστόσο που ακολούθησαν ήταν ραγδαίες καθώς, όπως υποστήριξε ο 
Σεβασμιώτατος, δέχθηκε επίθεση από τους «πραξικοπηματίες» μοναχούς, ενώ οι 
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μοναχοί που δεν μετείχαν στο «πραξικόπημα» τους απώθησαν έξω από τα τείχη 
της Μονής.

Σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr, οι εκδιωχθέντες μοναχοί επιχείρησαν να 
επιστρέψουν το βράδυ της Τρίτης στη Μονή, χωρίς να τα καταφέρουν. Ωστόσο 
σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, δεν είχαν εγκαταλείψει την προσπάθεια και το 
κλίμα παρέμενε τεταμένο.

Σύμφωνα με τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό, «συγκλήθηκε Γενική Συνέλευση με 
τους παρόντες μοναχούς διότι οι πραξικοπηματίες τιμωρημένοι με την ποινή της 
ακοινωνησίας δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν και εξελέγη νέα Σύναξη της Μονής 
που την αποτελούν Ιερομ. Πορφύριος Καναβάκης, Δικαίος, Ιερομ. Ακάκιος Σπανὀς, 
Σκευοφύλακας και Μον. Εφραίμ Προβατάς, Οικονόμος».
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Σε ανακοίνωσή του η ομάδα των εκδιωχθέντων μοναχών, δίνει τη δική της εκδοχή 
για τα γεγονότα, αναφέροντας χαρακτηριστικά: “Χθες το βράδυ 26 Αυγούστου 
2025 εμφανίστηκε εντελώς ξαφνικά στη Μονή Σινά μετά από πολύ καιρό ο παυθείς 
Αρχιεπίσκοπος πρώην Σιναίου Δαμιανός μαζί με καμμιά δεκαριά μπράβους και 
μπήκαν στο Μοναστήρι. Οι μπράβοι με οδηγό τον π. Ακάκιο, ο οποίος τους 
οδηγούσε από κελλί σε κελλί, διά της βίας έβγαλαν έναν έναν τους πατέρες έξω 
από τα κελλιά τους“.

Την Τετάρτη (27/8) σε δήλωσή του ο Αρχιεπίσκοπος Σινά ανέφερε ότι με αφορμή 
τις εξελίξεις αυτές, ήρθε σε επαφή μαζί του η Ελληνική Κυβέρνηση, την οποία 
ενημέρωσε για τις εξελίξεις, και εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς αυτή αλλά και 
των χιλιάδων Ελλήνων και πιστών απ’ όλο τον κόσμο που συμπαρίστανται στην 
Ιερά Μονή.

Με αφορμή έγγραφο που δόθηκε στη δημοσιότητα και αναφέρει κατηγορίες από 
την ομάδα των μοναχών που ζητούν την παύση του Καθηγουμένου της Ιεράς 
Μονής Αγίας Αικατερινής του Σινά, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός, από την πλευρά 
του, δήλωσε εχθές (29/8) μεταξύ άλλων, ότι «η ελληνική ποινική και αστική 
δικαιοσύνη θα κληθεί να αποφανθεί για όλα όσα, ψευδή, αήθη και συκοφαντικά 
αναφέρονται». [Διαβάστε αναλυτικά: Αρχιεπίσκοπος Σινά Δαμιανός: Σύντομα η 
ελληνική δικαιοσύνη θα αποφανθεί για όλα]

Ο Σεβασμιώτατος ισχυρίστηκε ότι η Μονή τελεί σε καθεστώς αποκλεισμού παρά 
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τις προσπάθειες του Έλληνα πρέσβη, καθώς, όπως δηλώνει, οι τοπικές 
αστυνομικές αρχές λαμβάνοντας εντολές, δεν επιτρέπουν την είσοδο βασικών 
αγαθών όπως τρόφιμα, φάρμακα και ρουχισμός. Παράλληλα η ομάδα των 
εκδιωχθέντων μοναχών, έδωσε στη δημοσιότητα μια ανακοίνωση όπου συνοψίζει 
τους λόγους της παύσης του Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΚΟΜΗ

Αρχιεπίσκοπος Σινά: «Απειλείται η ζωή μου»

Σε ανοιχτή γραμμή η Αθήνα με τον Αρχιεπίσκοπο Δαμιανό μετά τις 
ραγδαίες εξελίξεις στη Μονή Σινά

Δήλωση Αρχιεπισκόπου Σινά σχετικά με κείμενο που διακινούν οι 
εκδιωχθέντες μοναχοί
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